

81万元，“顺其自然”第16次捐款

从1999年至今已累计捐款683万元

□记者 滕华 文/摄

“顺其自然”连续16次捐款！昨天上午，市慈善总会副秘书长陈海英激动地给记者打来电话，“早上刚来上班，就发现了邮局的挂号信。这次是81万元，捐款金额又创了新高。”

▶汇款收据



分成83次共汇出81万元

昨天下午，记者在市慈善总会看到了这沓厚厚的汇款收据。挂号信的封面上，是黑水笔写出的娟秀字体，上面写着“寄：宁波市西河街74号5楼宁波市慈善总会会长（收）”，下面落款地址和姓名为“宁波市育才路3003号然自”。邮戳显示，该信是11月28日18时寄出。

厚厚一沓汇款收据，显示这81万元善款被分成了83次汇出。这些钱全都通过邮政储蓄银行宁波分行汇出，单笔9999元的汇款单有81张、40元1张、41元1张。

汇款的是一位30多岁女子

和去年来自“然其”的75万元汇款地址一样，今年“然自”的81万元也是通过邮政储蓄银行宁波分行汇出。市慈善总会工作人员赶紧与办理业务的邮储银行取得了联系。办理该笔汇款的银行柜员介绍说，前来办理业务的，是一位30多岁的长发女士，中等身材。这幅“素描”，与近几年来捐款的“顺其自然”特征完全一样。

“其实，在那位女士办理汇款的时候，银行工作人员也已感觉到她可能就是‘顺其自然’了。但大家

与往年不一样的是，今年的信封里，多了两张A4白纸，用以包裹这83张汇款单。但遗憾的是，上面没留下只言片语。

在去年刊发“顺其自然”捐款75万元的新闻时，本报曾受市慈善总会所托向“顺其自然”捐去几句话；此前14年的慈善助学模式，可满意？是否需要做一些改变，比如在善款的使用方向上，是否需要做一些调整？

“其实，我们一直很希望听听他的建议，期待着跟‘顺其自然’进行信件联系。”陈海英说。

都没有说什么，而是默默地将这份感动和敬意藏在心底。”市慈善总会工作人员对记者说。

“顺其自然”的捐款，都带有极强的个性符号。市慈善总会工作人员告诉记者：在捐款时间上，每年都是差不多的时间段，11月底或12月初；汇款地址上，每次留的都是不存在的虚拟地址；风格上，每次都会把汇款收据寄给市慈善总会；最后，他的署名总是在“顺其自然”几个字里摘选组合。“毫无疑问，这又是来自‘顺其自然’的爱心，我们已经太熟悉了。”

善款拟用于明年大学新生助学

据市慈善总会有关负责人介绍，从1999年至今，“顺其自然”在每年11月底或12月初都向市慈善总会捐款，捐款数额从几万元到几十万元不等，每年数量都有所增加。这次是“顺其自然”第16次捐款，也是最多的一次，至今“顺其自然”已累计捐款683万元。

“十多年来，在‘顺其自然’的影响下，宁波的匿名捐款蔚然成风，形成一个爱心群体。市慈善总会一

直坚持认真负责的工作态度，公开、透明、有效地使用‘顺其自然’等爱心人士的每一笔善款”，市慈善总会有关负责人告诉记者，“顺其自然”前15次捐款共602万元，已经全部用于助学、助困。今年这笔善款，市慈善总会拟用于明年大学新生助学，希望“顺其自然”放心。

“顺其自然”16次捐款和使用情况

时间	金额	落款	使用情况
1999年12月6日	5万元	“顺其自然”	2000年春节向特困家庭送温暖。
2000年12月5日	20万元	“顺其自然”	建造余姚市梁弄镇横坎头村“仁慈教学楼”。
2001年12月3日	15万元	“顺其自然”	为5所高校100名在校特困大学生助学。
2002年12月2日	18万元	“顺其自然”	资助100名在校特困大学生。
2003年12月1日	16万元	“顺顺”	资助80名在校特困大学生和资助30名特困小学生。
2004年11月23日	18万元	“顺其”	资助70名在校特困大学生和资助45名特困中、小学生。
2005年11月30日	25万元	“其然”	为“仁慈学校”添置教学设施和为110名贫困山区小学生补充营养餐。
2006年11月11日	35万元	“顺”	资助贫困大学生130名，余下15.75万元，用于2008年资助余姚四明山镇中心小学教学设施。
2007年11月11日	51万元	“其其”	资助2008年180名大学在校生。
2008年12月1日	53万元	“顺其”、“自然”	用于2009年105名大学新生助学，计51.4万元。
2009年11月12日	60万元	“其然”	用于2010年大学新生助学120名，计58.4万元。
2010年11月23日	66万元	“其然”	用于2011年大学新生140名助学，计69万元。
2011年11月29日	72万元	“然其”	用于2012年宁波大学等在甬高校生240名助学，计72万元。
2012年11月30日	73万元	“然然”	用于2013年慈溪、奉化等地146名大学新生助学。
2013年11月29日	75万元	“然其”	用于2014年海曙、江东50名大学新生助学25万元；援建贵州黔西南州兴义市瓷龙小学50万元。
2014年11月28日	81万元	“然自”	拟用于明年大学新生助学

我与
晚报20年

从小记者成长为大记者

张寅

“长大后，你想做什么？”在我的印象里，小时候班里三十几个小朋友，差不多有一半说长大后想当科学家；还有接近一半小朋友说，要当医生、当老师……剩下几个调皮的小朋友，抓耳挠腮也不知道说什么，我就是其中之一。

其实这个问题在我童年时一直不知道如何回答。

1998年，我念高一。我知道自己今后肯定当不了科学家，也当不了医生和老师。但我发现自己慢慢喜欢上了读报——通过报纸，可以纵览天下事。

也就在那一年，宁波晚报在象山为青少年提供一个新闻培训、交流互动的平台，我毫不犹豫地报名参加，成为晚报小记者一员。

我逐渐了解了如何进行新闻采访、如何写作。我也从一个原来爱看报纸的学生，成为一个积极在校刊发表校园新闻的小记者。

高考后，我的第一志愿填写的专业就是新闻学。

2004年，大三了。当时，辅导员推荐了我去重庆日报报业集团。我自己则联系了宁波晚报，希望晚报给我一次实习的机会，报社领导听说我是象山第一批宁波晚报小记者，就爽快地答应了，并介绍了一位工作能力非常优秀的老师带我，辅导我如何采访、写作。

2005年，我实现了我的愿望，正式加入宁波晚报这个大家庭。

今天，在键盘上敲打这些文字时，我发现，自己在晚报在新闻道路上已经走过了10年。

曾有朋友问：你做记者这么多年，依然激情满怀，这个职业最让你迷恋的是什么？

有时候，我也无法回答这个问题。但每次想起那些我曾经采访过的、并给我深刻印象的人和事，都会让我在心底涌起亲切的情愫，觉得自己所做的事情都是有价值的。

10年记者生涯路，我感觉还没有看到任何一份职业，能像我这份职业一样，可以每天去面对不同的人，去不同地方，近距离地去了解不同的事情，丰富着我的人生。当然，当爱好真的成为工作，也会跟当初的想象完全不同。做记者，不风花雪月、不浪漫，甚至是与辛苦、艰苦、危险相伴。

宁波晚报，让一个小记者实现了做大记者的梦想。如果10年对我来说算是走过一个轮回，那么下一个10年，我将继续启程，我爱这份职业。

征文体裁不限，字数一般不要超过1000字，投稿人要留下详细地址、联系电话，如果有和稿件内容相关的照片可同时投稿。投稿方式：书信投稿、网络投稿均可。书信投稿邮寄地址：宁波市灵桥路768号宁波晚报社编辑部，请注明“我与晚报20年”字样；网络投稿电子信箱：nbwbpinglun@163.com。截稿时间为2014年12月10日。